

关注全球疫情

# 970万儿童年内或因疫情永久失学

## 多国疫苗研发取得进展

### 全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间7月13日10时(北京时间13日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加215539例,达到12768307例;死亡病例较前一日增加5037例,达到566654例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间14日6时34分,全球新冠确诊病例达13048249例,死亡病例为571685例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达3353348例,死亡病例为135524例。

### 新闻事件

世界卫生组织总干事谭德塞13日表示,在抗击新冠疫情过程中应加强政府的领导和全面战略协调作用,明确持续地传达抗疫策略。

英国慈善机构救助儿童会13日发布报告说,新冠大流行引发教育预算削减和贫困加剧,可能在年内导致全球至少970万儿童永久失学。

莫斯科国立谢切诺夫第一医科大学实施的“重组腺病毒”候选新冠疫苗安全性临床试验已进入收尾阶段。总计38名志愿者分两批于6月18日和23日接种疫苗,并将分别于7月15日和20日出院。这一阶段临床试验主要为了检验疫苗安全性,下一阶段试验将检验疫苗有效性,预计两个阶段试验总共将耗时至少五至六个月。

澳大利亚昆士兰大学13日宣布,该校研发的一款新冠病毒候选疫苗进入一期临床试验。疫苗研发项目负责人之一、昆士兰大学教授保罗·扬表示,这款基于“分子钳”专利技术开发的新冠候选疫苗在临床前试验中表现良好,能够诱导产生高水平的抗体。一期临床试验将进一步评估这款疫苗的安全性及其在人体内产生的免疫反应。

泰国朱拉隆功大学新冠疫苗研发团队12日宣布,该团队参与开发的一款候选新冠疫苗已成功完成利用猕猴开展的动物实验,将于10月进入一期临床试验,如果临床试验获得成功,有望于明年第三季度末投入量产。

德国法兰克福机场集团13日发布的报告显示,受新冠疫情影响,2020年上半年法兰克福机场旅客运输量同比大幅减少63.8%,而6月的旅客运输量为59.9万人次,同比降幅高达90.9%。

据日本广播协会电视台统计,截至当地时间13日20时(北京时间13日19时),日本当日新增新冠确诊病例260例,累计确诊22252例。此外,冲绳美军基地13日再向当地通报了32例确诊病例。截至13日,冲绳美军基地累计确诊病例达95例。哈萨克斯坦总统托卡耶夫13日宣布,将该国当前实施的隔离措施延长至7月底,以遏制新冠疫情蔓延。

(新华社北京7月14日电)



●商务部新闻发言人7月14日就美政府发布“新疆供应链商业咨询公告”答记者问时表示,所谓“公告”严重歪曲事实。涉疆问题的实质不是美方所谓的“人权”问题,而是反暴恐、反分裂问题。美国国务院等部门炮制所谓“公告”,打着“人权”的旗号,以咨询建议的方式,干涉中国内政,打压中国企业。中方对此坚决反对。

●根据美国联邦最高法院7月14日作出的裁决,一名47岁男子当天在中西部印第安纳州一所联邦监狱被执行死刑。这是美国17年来首次执行联邦死刑。(均据新华社)

### 外交部发言人对美涉南海声明作出回应

## 敦促美方停止制造事端

据新华社北京7月14日电(记者伍岳)外交部发言人赵立坚14日表示,美方近期发表的涉南海声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实,蓄意挑动南海海洋争端,中方对美方的错误行径表示强烈不满、坚决反对,敦促美方停止在南海问题上制造事端。

美国国务卿蓬佩奥当地时间13日发表声明称,中国在南海许多主张没有国际法依据,美方敦促相关国家反对中国的海洋权利主张,南海仲裁案裁决对中菲均有法律约束力。

赵立坚在14日举行的例行记者会上回答相关提问时表示,美方声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实,违背美国政府在南海主权问题上不持立场的公开承诺,违反和歪曲国际法,蓄意挑动南海海洋争端,破坏地区和平稳定,是不负责任的做法。

“美方在声明中称中国于2009年才正式宣布南海断续线,这完全不符合事实。”赵立坚说,中国在南海的主权和权益是在长期历史过程中形成的。中国对南海有关岛礁和相关海域行使有效管辖已达上千年。

“早在1948年,中国政府就正式公布了南海断续线,在很长时间里没有受到任何国家质疑。中国在南海的领土主权和海洋权益有充分历史和法理依据,符合有关国际法和国际实践。”

赵立坚表示,中方从来不求在南海建立“海洋帝国”,始终平等对待南海周边国家,在维护南海主权和权益方面始终保持着最大克制。与此相反,美国拒绝加入《联合国海洋法公约》,在国际上频频“毁约退群”,对国际法合则用、不合则弃,频繁派遣大规模先进军舰军机在南海大搞军事化,推行强权逻辑和霸道做法,美国才是本地区和平稳定的破坏者和麻烦制造者,国际社会看得十分清楚。

他说,中方在南海仲裁案及其所谓裁决上的立场是一贯的、明确的、坚定的。仲裁庭违背“国家同意”原则越权审理,在事实认定和法律适用上有明显错误,很多国家都提出质疑。美方借炒作仲裁案来服务自身政治目的,是对国际海洋法的滥用,中方绝不接受。

赵立坚说,根据中国和东盟国家2002年达成的《南海各方行为宣言》,中国始终致力于同直接相关的主权国家通过谈判磋商解决有关领土和管辖权争议,致力于同东盟国家共同维护南海和平稳定,南海局势总体稳定。

他表示,美国作为域外国家,出于一己私利,唯恐南海不乱,千方百计在南海挑动是非,兴风作浪,离间地区国家同中国的关系,干扰破坏中国与东盟国家维护南海和平稳定的努力。美方挑拨离间的图谋绝不会得逞。

“我们对美方的错误行径表示强烈不满、坚决反对,敦促美方停止在南海问题上制造事端,不要在错误道路上越走越远。”赵立坚说。

## 中方决定对美国售台武器承包商洛克希德·马丁公司实施制裁

新华社北京7月14日电(记者伍岳)外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上表示,中方决定对美国近期售台武器的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

有记者问:据报道,7月9日,美国国防部国防安全合作局发表声明称,美国国务院已批准向台湾提供“爱国者-3”导弹重新认证,总价值6.2亿美元,主要承包商是洛克希德·马丁公司。中方对此有何评论?

赵立坚表示,中方坚决反对美售台武器,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

他表示,为了维护国家利益,中方决定采取必要措施,对此次军售案的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

### 英国公布积分制移民方案细节

## 科学家工程师等高技能人才受青睐

据新华社伦敦7月13日电(记者桂涛)英国政府13日公布“脱欧”后的新积分制移民方案细节,科学家、工程师和学者等高技能人才将是英国吸引移民的重点目标。

这份长达130页的移民方案将从2021年1月1日起生效,对欧盟与非欧盟公民采取同等待遇,从劳动技能、资质、薪资水平、语言能力、工作机会等方面对申请者打分。只有获得足够积分,申请者才能获准在英国工作。

新移民方案对申请者积分要求作出详细规定,拥有与工作岗位相关的博士头衔、具备一定英语能力等都将成为申请者加分。

新移民方案一经公布,即遭到一些工会人士的批评。他们认为,新移民制度将养老院护理人员排除在快速签证申请制度之外,将造成英国养老院一线员工短缺。



### 布鲁塞尔“小尿童”着装纪念法国国庆日

7月14日,游客在比利时布鲁塞尔的“小尿童”于连塑像前拍照。当日是法国国庆日,比利时布鲁塞尔的工作人员为“小尿童”于连塑像着装,让其“戴上”贝雷帽,“手持”法棍,以纪念这一节日。

新华社发



### 新加坡:

## 20余万名外籍劳工完成新冠病毒检测

新华社新加坡7月14日电(记者王丽)新加坡卫生部14日宣布,215000名住在宿舍的外籍劳工已接受新冠病毒检测,占居住在宿舍的外籍劳工总数的三分之二。

卫生部预计,8月中旬将完成对所有居住在宿舍的外籍劳工的新冠病毒检测。数据显示,截至7月14日中午12时,新加坡新增确诊病例347例,累计确诊46630例。根据卫生部初步统计,新增病例多数是住在宿舍的外籍劳工。

据统计,新加坡约20万名外籍劳工住在43家专用宿舍,还有约10万名外籍劳工住在工厂改建宿舍和在工地建造的小型宿舍。居住在宿舍的外籍劳工是新加坡感染新冠病毒的主要人群。

### 印度疫情快速蔓延

## 13日新增近3万例

新华社新德里7月14日电(记者赵旭)印度卫生部14日公布的新冠疫情最新数据显示,过去24小时新增确诊病例28498例,新增死亡病例553例。截至当地时间14日8时,累计确诊906752例,累计死亡23727例,累计治愈572112例。

印度累计确诊病例从7月11日突破80万例到14日突破90万例仅用时3天。过去24小时,印度共有10个邦或地区新增确诊病例超过1000例。其中,泰米尔纳德邦新增确诊病例4328例。

自6月初“解封”后,印度单日新增病例数持续增长。印度人口最多的北方邦政府12日决定将在周五晚到次周一早实行周末常态化封锁,另有一些地方陆续宣布进行短期封锁,以应对疫情蔓延。

### 巴西:

## 确诊病例近190万

据新华社圣保罗7月13日电(记者宫若涵)巴西卫生部当地时间13日18时公布的最新数据显示,过去24小时巴西新增新冠确诊病例20286例,累计确诊1884967例。在疫情最严重的圣保罗州,死亡率下降到疫情暴发以来的最低。

数据显示,过去24小时巴西新增死亡病例733例,累计死亡72833例;累计治愈1154837例。圣保罗州依然是巴西疫情最严重的州,累计确诊病例达374607例,累计死亡17907例。塞阿拉州和里约热内卢州的确诊病例也都超过13万例。

### 爱尔兰: 不戴口罩乘车将被罚

↑7月13日,在爱尔兰都柏林,一名戴口罩的女子准备乘坐巴士。爱尔兰规定,从7月13日起人们乘坐公共交通工具必须戴口罩,违规者将面临2500欧元罚金或半年徒刑。

### 菲律宾发行抗疫邮票

→这是7月14日在菲律宾首都马尼拉拍摄的新发行的抗疫邮票。菲律宾邮政公司近日发行特别邮票,将奋战在一线的抗疫人员描绘为“英雄”,向他们致敬。均由新华社发



## 美国单日新增新冠病例数再超6万

### 20多个州暂停重启

新华社华盛顿7月13日电(记者谭晶晶 黄恒)美国疾病控制和预防中心网站13日公布的新疫情数据报告显示,与此前一天相比新增确诊病例60469例,累计确诊3296599例;新增死亡病例312例,累计死亡134884例。

近日,美疾控中心公布的美国单日新增确诊病例数多次超过6万例,其中11日报告新增66281例,为疫情暴发以来最大单日增长数。

病例数连日来激增使美国医疗系统和检测机构面临巨大压力。知名临床诊断公司奎斯特特诊13日发表声明说,

全美范围新冠病毒检测需求量持续激增,使该公司检测结果反馈的速度下降,目前等待检测报告的平均时间为7天甚至更长。

加利福尼亚州是美国近期疫情“重灾区”之一。加州公共卫生部门当天报告新增确诊病例8358例,新增死亡病例23例,目前全州累计确诊病例超32.9万例,累计死亡病例超7000例。加州州长加文·纽瑟姆当天宣布,鉴于该州新冠病例数以“惊人速度”上升,即日起暂停大部分室内商业活动,包括餐厅堂食、电影院、酒庄、家庭娱乐中心、动物园和博物馆等。

新墨西哥州、俄勒冈州等地13日也宣布了针对室内商业活动和人群聚集活动的限制措施。据《今日美国报》报道,至少22个州已暂停重启经济计划或采取新措施以控制疫情蔓延。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇13日表示,美国近期新增病例数大幅增加是因为美国“从未完全关闭”。他表示,对今年底或明年初至少有一种安全有效的新冠疫苗面世持“谨慎乐观”态度。

## 美国17个州和首都华盛顿就留学生签证新规共同提起诉讼

新华社华盛顿7月13日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国17个州和首都华盛顿哥伦比亚特区13日共同向位于马萨诸塞州波士顿的联邦地区法院提起诉讼,寻求阻止美国政府发布的留学生签证新规生效。

在诉状中,17个州和华盛顿特区检察长把美国国土安全部及其下属入境和海关执法局列为被告,指责美国政府采取“残酷、突兀和非法行动,在疫情中驱逐国际学生”。

牵头提起共同诉讼的马萨诸塞州检察长莫拉·希利发表声明说:“这一规定缺乏常识,迫使学校在保持国际学生入学与保护校园健康安全之间作出选择,而特朗普政府甚至没有试图解释其根据。”声明说,留学生签证新规不仅伤害国际学生及其家庭,也将对他们所在州的公共卫生和经济状况“造成不可弥补的损害”。

新泽西州检察长格比尔·格雷瓦发表声明说,留学生签证新规“利用国际学生和他们支付的学费作为杠杆,迫使高校在做好准备之前就开始面对面授课,将所有学生的生命置于危险之中”。

美国媒体援引诉讼文件报道说,发起共同诉讼的17个州和华盛顿特区共有1124所学院和大学,2019年招收约37.33万名国际学生。耶鲁大学、西北大学、芝加哥大学等约40所美国高校提交了支持这起共同诉讼的声明。

美国入境和海关执法局6日发布通告说,如果留学生在2020年秋季学期仅上网课,将无法取得赴美签证或维持当前签证。

哈佛大学和麻省理工学院8日率先提起诉讼,请求联邦法院叫停签证新规,获得美国各地高校群起支持,波士顿联邦地区法院定于14日开庭审理。此外,加利福尼亚州检察长在当地联邦地区法院、约翰斯·霍普金斯大学在华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院也分别起诉联邦政府,要求阻止新规实施。约百名国会议员近日联名致信美国国土安全部,呼吁撤销留学生签证新规。